

## 走向我们的小康生活

# 城中村改造照亮小康路

□文/本报记者 王培  
图/本报记者 杨光

假山上流水潺潺、小区内绿植亭亭，村民们坐在广场的游廊上，一边欣赏着美景，一边唠着家常……这是日前记者在临颍县新城街道樱桃郭村看到的一幕。

樱桃郭村是典型的城中村。2015年起，村两委班子致力于旧村改造，先后建成9栋1000多套11万多平方米的安置房，600多户拆迁村民搬进新居。

65岁的关水根是樱桃郭村村民，因妻子患严重肾病，他成了贫困户，村里通过多种方式帮他解决困难、增加收入。2015年村子改造后，他成为第一批受益者，从低矮破旧的瓦房搬进了电梯房。“我们搬进来五六年了，房子可得劲。你看小区环境多好，人的心情也好啊。现在的日子越来越好了，我没事就带着老伴出去悠悠转转。”关水根高兴地说，去年年底他摘掉了贫困户的帽子，今年儿子也参加了工作，生活越过越好了。

为全面提升社区治理能力，该村党总支多次组织人员到外地学习，了解其他棚户区改造社区的管理经验和先进理念，并结合



樱桃郭村改造后新建的小区。

自身情况建立了社区管理体系。经过几年的努力，樱桃郭村不仅建设了功能齐全、设施配套科学、环境优美宜居的现代化小区，还为居民提供众多就业岗位，实现了社区共建共治共享。

提起现在工作，正在社区服务站忙碌的村民陈英表示很满意：“我来这里上班已经三年多了。在这里上班，不仅增加了经济收入，还能为村里的建设做贡献。”

在社区物业工作的村民郭保

胜告诉记者：“我原来干过水电方面的工作，看到村里改造后需要技术人员，就回到社区管理水电。我们在这里上班，离家近，收入稳定，还能为大家办点事、出点力，很开心。”

近年来，随着该村集体经济规模不断扩大，村民的经济收入和福利待遇也逐年得到了提升。每年村两委投入村民医疗保险、吃粮用水、60岁以上老人福利待遇资金300多万元外，还为全体村民分发商业收入红利近400万元。

## 我市作家获冰心儿童文学奖

本报讯（记者 尹晓玉）10月18日，我市儿童文学作家田建中收到了冰心奖评委会寄来的获奖证书。他的散文故事《借鞋》荣获2019年冰心儿童文学新作奖，也让漯河的儿童文学创作再受瞩目。

今年45岁的田建中，多年来致力于用纯净的文字书写儿童故事，先后出版过《一捧阳光》《有你的世界最美》《天上下雨心里晴》《小康之家》四本

儿童读物。

谈到《借鞋》这篇5000多字的散文故事，田建中说：“这是一篇写河南乡村少年在父亲有病、兄弟众多、家贫如洗的环境下自信乐观、坚强成长的励志故事。”2019年年初，创作完成后，他向冰心奖评委会投稿。近日，2019年冰心儿童文学新作奖在京隆重揭晓，《借鞋》在获奖的六篇散文中排名第三，被收入《2019年冰心儿

童文学新作获奖作品集》，由浙江少年儿童出版社出版。收到获奖证书的同时，田建中也收到了这本作品集。

“《借鞋》是我把童年经历以散文的形式，用儿童的视角写出来的。希望那些童年遭遇不幸的孩子能明白，童年不只有美满幸福，可能也会有磨难和不幸。真正的成长是有勇气去接受不幸，靠努力去改变境遇。”田建中说。

## 践行核心价值观·友善

### 宋拥军：义务教授健身操

**友善**如公民德

行的阳光，它为人际关系注入正能量，为社会和谐提供润滑剂。现代社会与传统社会的显著区别，就是人与人的交往突破了血缘地域的限制，构建起一个“陌生人社会”。在这样的社会里，“人人为我、我为人人”的亲善、互助、友爱变得尤为珍贵。

义务教授健身操的宋拥军就是我市众多践行核心价值观的代表之一。

□本报记者 于文博

“能和大家一起锻炼身体，看到大家越来越健康，我特别开心。”义务教授健身操十几年，宋拥军收获健康的同时，也将绿色生活、健康生活的理念传达给其他人，帮助许多人从运动中获得快乐。10月15日，记者对他进行了采访。

宋拥军今年62岁，义务教授健身操已经十几年了。在沙澧河风景区滨河路段，只要天气晴好，每天都可以看到不少人在此跳健身操，带领大家做操的就是宋拥军。

“在我们这里跳操的，大部分都是上了岁数的人，所以我们的动作相对来说比较缓慢、简单，就是大家说的老年操，既好学也好练。”宋拥军说。每次跳完操以后，他还会和

大家沟通一些养生知识，希望将健康生活的理念传达给更多的人。

十几年前，身体不好的宋拥军在一位同事的介绍下学习了健身操，此后他每天坚持练习，直到现在。通过跳操，宋拥军的身体变得越来越健康，精神头也越来越足。感受到运动带来的快乐以后，宋拥军也希望有更多的人锻炼起来，因此他开始义务教其他人跳操。多年来，跟着宋拥军跳操的人越来越多，地点也几经变化，如今固定在沙澧河风景区滨河路段附近。

“当时我们跳操，没有音乐，口令只能自己喊，一早上喊四五十分钟，嗓子又干又疼。”宋拥军说，为了解决这个问题，他在家自己喊口令，并用录音机录下来，再拿到现场播放。他的做法受到了很多人的欢迎，不少人向他讨要录音，打算自己锻炼时使用，宋拥军对此总是欣然应允。

作为一种锻炼项目，健身操也时常有所变化，为了让大家锻炼得更全面、更有趣味性，宋拥军常常在网上学习新动作，加入到原本的健身操中。他还跟老师学习了八段锦和五禽戏，教授给一起跳操的市民。“我们跟着宋老师跳了几年了，感觉身体越来越好，越跳越有劲儿。”采访中，一些市民告诉记者。

“生命在于运动，我希望能有更多的人加入进来，爱上运动，健康生活。”宋拥军说。

**中国银行** BANK OF CHINA

- 汽车分期** 已签约汽车品牌有宝马、奔驰、广汽本田、广汽丰田、一汽丰田、别克、一汽大众、领克、起亚、蔚来、特斯拉、吉普等。
- 额度专享**：优客分期最高额度30万元，汽车分期最高额度80万元。
- 期限丰富**：一年、二年、三年、四年、五年，任您选择，有效缓解还款压力。
- 费率低**：汽车分期部分车型可享受厂商贴息，其他分期产品每万元每日最低0.83元。
- 用途广**：购车、装修、家电、婚庆、留学、旅游……各种日常消费所需，通通都能满足。
- 办理快捷**：申请资料简便，到账速度快，汽车分期最快可实现当天放款。

**车位、家装分期** 全市各品质楼盘车位均可续作车位分期。已签约家装公司有字美家装、浩天家装等。

**优客分期** 政府机关及事业单位客户；金融、通讯、媒体等重点行业客户；公积金缴存、优质房产等优质财力客户；住房按揭、代发薪等行业内优质客户。

温馨提示：中国银行漯河分行从未委托任何中介机构办理分期业务，凡符合条件客户均可直接到全市任意营业网点申请办理。联系电话：0395-3566053

**天气预报**

今天 多云, 9℃~18℃  
明天 晴间多云, 11℃~24℃  
后天 晴间多云, 7℃~21℃

市气象局提供